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Referat fra Radiograf Rådets Regionsbestyrelsesmøde 
Region Nordjylland 
25. november 2022 

 
Dagsorden: 
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Gensidig orientering 
3. Lokale lønforhandlinger 
4. Bemærkninger til referat fra mødet 25/10-22 
5. Regionens regnskab 
6. Bemærkning til HB-referat 26/10-22  
7. Radiograf Rådets hjemmeside 
8. Gennemgang af HB-dagsorden 1/12-22 
9. Medlemsarrangement i foråret 2023 
10. RB-seminar i maj i Sæby 
11. Datoer for RB-møder i 2023 
12. Evt. 
 
Møde afholdt i Niels Ebbesens Gade 27 
Ordstyrer: Karina 
Referent: Johan 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 
2. Gensidig orientering 
Aalborg: En MR-scanner på Nord er ude af drift i længere tid - den er så meget i stykker, at der kun kan 
bibeholdes selve magnetdelen, resten skal udskiftes. Den kommer sandsynligvis op at køre til foråret. Det 
giver en lille positiv effekt på det øvrige arbejde på den tilbageværende MR-scanner, da der nu er 2 
radiografer til at betjene den, i stedet for at have 3 radiografer til at dække 2 scannere. Men det giver 
selvfølgelig en længere venteliste og ombooking må foretages langt frem i tiden. 
Der er endelig taget beslutning om at styrke nattevagten med 1 ekstra vagthavende! Der har i mindst 27 år 
kun været 2 i vagt, og der er blevet mangedoblet mere travlt end ”dengang”. I ”gamle dage” var det travlt, 
hvis der var 2-3 CT-scanninger, nu er det ikke usædvanligt, at der scannes mindst 10! 
Den nye ledelsesstruktur er ved at falde på plads; der er ansættelsessamtaler for chefradiografstillingerne 
inden længe. 
Der er blevet bevilget penge fra regionens ”robusthedspakke”, som har gjort det muligt at ansætte 2 
tidligere ansatte radiografer i 2 dage om ugen hver, samt 4 studerende, som hjælper til i vagterne - både 
hverdagsaftener og i weekenderne. Også hjælp til Thistedvagten er blevet en realitet. Dette fortsætter året 
ud. 
Farsø/Hobro: Der er en langtidssygemelding i Farsø, som gør bemandingen ekstra sårbar. 
Hjørring/Frederikshavn: Pia Grennerod Alexandersen er uddannelsesansvarlig radiograf for Sygehus 
Vendsyssel. 
RSD: RSD har afholdt medlemsarrangement hos Art By Me (keramikmaling og hyggeeftermiddag - 
www.artbyme.dk) med stor tilslutning - 24 deltagere! 
Der er fundet 3 nye bestyrelsesmedlemmer - 2 fra Absalon-skolen på Sjælland og 1 ved UCN. 
RSD har lavet aftale med redaktør Camilla Arnsberg om at de studerende får lov til at designe et helt 
nummer af Radiografen i løbet af 2023. Det bliver et spændende nummer! 

Mødedeltagere 
Susanne Kornbeck Thomsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Johan Tandrup Kensler, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Camilla Holmberg Bahnsen, Sygehus Vendsyssel, Frederikshavn 
Anders Juul Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Jan Rune Lind Sørensen, Sygehus Vendsyssel, Frederikshavn 
Kristine Christensen, Aalborg Universitetshospital, Farsø 
Karina Baadsgaard Christensen, Aalborg Universitetshospital 
Josephine Vadgaard, RSD 
 
Thomas Hessellund, Sygehus Vendsyssel, Hjørring 
Marianne Schmidt Madsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Elisabeth Jensen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Margrethe Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Pia Grennerod Alexandersen, Sygehus Vendsyssel, Hjørring 
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Radiografiens Dag 8/11 blev afviklet med studerende i gågaden i Aalborg, hvor der blev uddelt små 
slikposer og infomateriale om mærkedagen og uddannelsen generelt, og de sluttede af med spisning og 
socialt samvær. Studerende på de andre skoler har også fejret dagen og lavet happenings. 
UCN: Der afholdes snart et samarbjedsmøde mellem de uddannelsesansvarlige radiografer og UCN. Der er 
tiltag, som skal forebygge/afstemme, at fravær ikke får for stor indflydelse på de studerendes niveau; de 
studerende kan ved perioder med sygdom få erstatningsopgaver, som de skal aflevere til skolen. De 
nærmere rammer aftales på mødet. 
 
3. Lokale lønforhandlinger 
Susanne har været til forhandlinger, og der er mulighed for at give 9 radiografer i klinikken i Aalborg et 
løntillæg. Der har været indmeldinger fra kolleger på, hvem der skal indstilles, men reelt set er der over 
100, som burde være berettigede. Ledelsen kontakter dem, der udvælges til løntillæget. 
 
4. Bemærkninger til referat fra mødet 25/10-22 
Ingen bemærkninger. 
 
5. Regionens regnskab 
Der er stadig fin økonomi i regionen, og et evt. overskud overføres til 2023, hvor det skal bruges Vi skal dér 
lande så tæt på 0, da et nyt overskud ikke kan flyttes videre til næste kongresperiode. 
 
6. Bemærkning til HB-referat 26/10-22  
Ingen bemærkninger. 
 
7. Radiograf Rådets hjemmeside 
Johan har været til onlinemøde med hjemmesidegruppen, og der blev spurgt ind til hvordan brugerne 
tilgår hjemmesiden, mht browservalg og andel af mobiltelefon-login osv. Disse tal kendes desværre ikke, da 
Google Analytics, som bruges til den slags statistik, er stødt på en mur ved navn GDPR. Så først når denne 
juridiske hurdle er forceret, kan data igen indhentes. 
 
Den gamle hjemmeside stod overfor et skifte af NemID/MitID-komponent, og dette bliver ordnet af en 
tysk samarbejdspartner. 
 
Camilla har kontakt til en fotograf på Sjælland, som vil kunne køre rundt på nogle afdelinger og tage 
billeder til hjemmeside (og generelt brug i Radiograf Rådets sammenhænge), og gruppen kommer med 
input til ønsker af typer af billeder - faciliteter, apparatur, close-ups, patientsituationer osv. 
 
Der vil være et nyt møde i december, og launch skulle meget gerne blive i januar 2023. 
 
8. Gennemgang af HB-dagsorden 1/12-22 
Punkt 5. Tilskud: Det er en meget principiel diskussion, om hvad præcis Radiograf Rådet skal støtte. I dette 
tilfælde anbefaler RB ikke at give tilskuddet, men det kan godt tages op i et større forum, hvor grænserne 
sættes fremadrettet. 
Punkt 6. OK-24: RB bakker op om, at der afsættes ekstra midler til kommunikation og PR i forbindelse med 
OK24-forhandlingerne. Det er vigtigt at vi er synlige de rigtige steder. 
Punkt 7. Radiograf Rådet 2030: RB glæder sig til at arbejde mere konkret med visionen, men det 
indledende arbejde er meget ”fluffy” og svært at stedfæste. Mht CPD er det svært at gennemskue, hvor 
midlerne skal komme fra, når afdelingernes kursusbudget generelt er nedadgående. 
Punkt 8. Samarbejde med DSR: Det regionale samarbejde halter stadig i Nord og Midt, og det er utroligt 
skuffende, at DSR ikke vil være med til at revidere samarbejdsaftalen! Spørgsmålet er, om næste skridt er, 
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at vi opsiger samarbejdsaftalen regionalt, og lader den fortsætte i de regioner hvor det er fint, og så må der 
arbejdes centralt fra, når der er sager, der skal behandles i de to ”besværlige” regioner. 
Punkt 9. Uddannelsestopmøde 2: Det første topmøde var rigtig godt, og RB vil gerne deltage i en 
efterfølger. Men der skal være mindre oplæg, og mere tid til debat, og hele dagen kan også udvides med 1 
time, så det fx er 9.00-14.00. 
Punkt 10: Ledernyt: Ret dårligt signal fra ledersiden, at der deltages fuldt ud i lederkonference, men der 
ikke er midler til nogle megabillige temadage og kurser for fx AMIR og TR. 
 
9. Medlemsarrangement i foråret 2023 
Følgende forslag er på bordet: 
Art by me - hyggeeftermiddag med keramikmaling - plads til ca. 60 deltagere. 
Curling i Gigantium - fredage i ulige uger kan baner lejes mellem 17.30-19.45. Med 6 baner kan der deltage 
48 personer. Efterfølgende sandwich. 
Byvandring - evt med noget spooky halloween-tema - egner sig bedst til efterår 
Minigolf - evt. indendørs i Maximum, City Syd i maj 
Egholm-tur - gåtur på øen med spisning på restaurant 
Loa sejltur 
Brønderslev - golf+vin 
 
10. RB-seminar i maj i Sæby 
Regionsbestyrelsen planlægger et internt mini-seminar i maj 2023, hvor vi kan arbejde i dybden med bl.a. 
forretningsorden for bestyrelsen. Datoen er sat til 15-16/5-23, fra om eftermiddagen den første dag til 
eftermiddag dagen efter. Nærmere program/dagsorden/oplæg laves op til seminaret. 
 
11. Datoer for RB-møder i 2023 
De nye datoer for RB-møder ses nederst i referatet 
 
12. Evt. 
Vi planlægger at afholde 1. maj i 2023 sammen med FH’s øvrige organisationer. Det falder på en mandag, 
så der er bedre muligheder for at medlemmerne vil deltage.  
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De kommende Regionsbestyrelsesmøder i Radiograf Rådet afholdes: 
 
2. februar kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
13. marts kl. 16.00-18.00 virtuelt via Teams 
 
11. april kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
15.-16. maj RB-arbejdsseminar 
 
19. juni kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
5. september kl. 16.00-18.00 enten virtuelt via Teams eller i mødelokale A (2. sal), Aalborg 
 Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
25. september kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
27. oktober RB-møde i forbindelse med kongressen 2023 
 
8. december kl. 17.00-19.00 hos Johan (efterfølgende spisning) 


